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Психологічним експериментом в до-
судовому розслідуванні є тактичний при-
йом, що застосовуються слідчим до особи-
об’єкта з метою викриття неправдивості 
наданої інформації, отримання приховува-
ної інформації, допомоги у об’єктивному 
або повному пригадуванні інформації, та 
полягає у пред’явленні адекватного по-
дразника – предмета (комунікативного 
конструкту або іншої інформаційної оди-
ниці),  здатного відновити констеляцію не-
рвових закінчень, утворену під час ситуації 
попередньої взаємодії особи-об’єкта із цим 
або подібним до нього предметом (комуні-
кативним конструктом або іншою інфор-
маційною одиницею), тобто викликати на-
очну психофізіологічну реакцію. 

Зважаючи на те, що під тактичним при-
йомом слід розуміти спосіб дії, який най-
більш ефективно забезпечує вирішення 
задач, поставлених в ході проведення розслі-
дування, криміналістичне вчення про так-
тику психологічного експерименту повинно 
охоплювати систему теоретичних положень 
та практичних рекомендацій з організації 
його проведення та визначенню оптималь-
ної лінії поведінки слідчого в процесі вза-
ємодії з особою-об’єктом [7, 395, 397]. 

Унікальність психологічного експери-
менту полягає в тому, що незалежно від 
його результату, слідчий отримує інфор-
мацію, а саме: підтвердження або спрос-
тування  своєї гіпотези про попередню 
взаємодію особи-об’єкта із пред’явленим 
подразником. Тому ми можемо стверджу-
вати, що результат проведення будь-якого 
психологічного експерименту є позитив-
ним. В той же час, першочерговим за-
вданням психологічного експерименту 
є отримання саме доказової інформації, 
що, беручи до уваги специфіку його про-
ведення, стає можливим виключно в разі 
добровільного погодження на її надання 
самої особи-об’єкта.

Оскільки погодження є вольовим ак-
том, опосередкованим готовністю особи 
до його здійснення, який має властивість 
формуватись під впливом зовнішніх фак-
торів, в даному разі дій слідчого щодо 
пред’явлення одного адекватного подраз-
ника в багатьох випадках є недостатнім. 
Тому, розглядаючи психологічний екс-
перимент, ми вважаємо за доцільне роз-
ділити його на простий, який полягає у 
пред’явленні одного адекватного подраз-
ника, що має безпосереднє відношення до 
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події злочину, та складний, що передбачає 
почергове або одночасне пред’явлення 
кількох подразників, які мають безпосе-
реднє або опосередковане відношення до 
встановлюваної події. Крім матеріальних 
предметів (речей, документів, фотокарток) 
та інших інформаційних одиниць (імена, 
прізвиська, назви, запахи, звуки), які мо-
гли потрапити у поле діяльності особи 
в ході емоційно насиченої ситуації (вчи-
нення злочину чи іншої неправомірної дії 
або спостереження за вчиненням злочину 
чи іншою неправомірною дією), до таких 
подразників ми відносимо позу, жести, мі-
міку слідчого, комунікативні конструкти, 
спрямовані на переконання або заохочення 
особи-об’єкта.

Головним критерієм для обрання як 
основного так і додаткових або допоміж-
них подразників, а також способу, місця 
та часу їх пред’явлення, слугує характе-
ристика особи-об’єкта, яка включає біоло-
гічні, психологічні та соціальні ознаки, що 
можуть бути встановлені слідчим само-
стійно. Ознаки в свою чергу поділяються 
на беззаперечні (наприклад, стать, вік, сі-
мейний стан, посада тощо) та припустимі 
(наприклад, тип темпераменту, соціальна 
адаптованість, ступінь агресивності тощо), 
причому максимальна об’єктивність 
оцінки отриманої психофізіологічної реак-
ції забезпечується посиланням саме на без-
заперечні ознаки.

Спираючись на дослідження та-
ких фахівців з поведінкової психології як 
Б.Г. Ананьєв, Т.В. Бендас, Ш. Бурн, Д. Грей, 
В.В. Козлов, Є.П. Ільїн, Дж. Роллс, В.Б. Ша-
парь, Н.О. Шухова, ми прийшли до висно-
вку, що фундаментальною ознакою особи, 
яка дозволяє прогнозувати її поведінку, є 
стать або, у більш широкому розумінні – 
гендерна належність.

В криміналістиці проблема гендерної 
належності досить поверхово розглянута в 
контексті тактики проведення слідчих дій, 
побудованих на вербальній взаємодії слід-
чого із процесуальними опонентами. Зна-
чення статі особи при допиті вказане в ро-

ботах О.Л. Баева, В.П. Бахіна, Р.С. Бєлкина, 
П.Д. Біленчука, В.Г. Гончаренка, А.В. Ду-
лова, Г.Г. Зуйкова, В.В. Мозякова, О.І. Ро-
щина, М.О. Селіванова, В.О. Образцова, 
Г.О. Омельченка, М.П. Яблокова та ін. 

Більш ґрунтовні теоретичні дослі-
дження фактора гендерної належності 
були наведені в роботі М.С. Боєнко «Пси-
хологічна характеристика особи жінки, 
що вживає наркотики, та її врахування у 
виховній діяльності в місцях позбавлення 
волі» (1990), у дисертаційних досліджен-
нях Ю.А. Комова «Особливості розслі-
дування насильницьких та корисливо-на-
сильницьких злочинів, вчинених жінками» 
(1992), К.А. Ісаєвої «Тактичні особливості 
допиту жінок-підозрюваних та обвинува-
чених» (1995), а також в окремих статтях, 
надрукованих у наукових виданнях у формі 
рекомендації щодо проведення слідчих дій 
[напр., 5, 7–9]. 

На практиці теорія про те, що емо-
ційність осіб-об’єктів психологічного 
впливу жіночої статі, підсилена приєм-
ними спогадами минулого життя, зокрема, 
і особистісно значущим ароматом парфуму 
(встановленим слідчим заздалегідь), має 
сприяти штучному формуванню готов-
ності особи до зміни напряму діяльності, 
була підтверджена М.М. Китаєвим, який у 
період з 1974 по 1990 рр. провів понад 40 
допитів жінок, заарештованих за вчинення 
тяжких злочинів, із застосуванням арома-
тів парфумів [6, 291–297].

Водночас, ми вважаємо, що в бага-
тьох дослідженнях відсутня дедукційна 
прив’язка загальних закономірностей до 
окремих випадків. Тому при розробці 
тактики психологічного експерименту 
в досудовому розслідуванні з врахуван-
ням гендерної належності особи, виникає 
необхідність розглядати процес його про-
ведення паралельно із аспектами гендеру.

До цих аспектів, зокрема, відносяться 
хромосомний набір, ендокринна система, 
генетичні характеристики, що визначають 
формування таких психофізіологічних від-
мінностей, як, скажімо, перевага нервової 
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системи осіб жіночої статі у рухливості 
збудження при меншій стресостійкості 
[3, 9]. Це пояснюється більш повільним 
поверненням деяких фізіологічних пара-
метрів, зокрема, секреції кортизолу (гор-
мону стресу), до рівня норми. Поряд з цим,  
інтенсивне наростання рівня збудження 
забезпечує швидку загальну активацію 
жіночого організму [2, 39, 40]. Тому в пе-
реважній більшості випадків проведення 
психологічного експерименту, об’єктом 
якого є особа жіночої статі, вимагає офіцій-
ної обстановки, яка дозволить забезпечити 
відносну ізоляцію від впливу сторонніх 
подразників та сприятиме зосередженню 
особи на процесі взаємодії зі слідчим. В 
разі необхідності проведення психоло-
гічного експерименту в іншому місці (за 
місцем проживання, роботи, навчання) до-
цільним є ініціювання попередньої зустрічі 
в аналогічних умовах з метою оцінки емо-
ційності особи, її реакції на ті чи інші сто-
ронні подразники (присутність родичів, 
колег по роботі), ступінь готовності до 
взаємодії. Якщо немає нагальної потреби, 
ми не рекомендуємо проводити психоло-
гічний експеримент в умовах «випадкової» 
зустрічі або на місці злочину, оскільки емо-
ційні прояви, що матимуть місце в даному 
випадку, можуть бути невірно інтерпрето-
вані слідчим.

При обранні адекватного подразника 
слід зупинитись на невеликих яскравих 
або особисто значущих для особи пред-
метах (прикраса, аксесуар, предмет об-
становки, фотокартка, документ), корот-
ких комунікативних конструктах, інших 
інформаційних одиницях (звук, запах), які 
можуть мати безпосереднє або опосеред-
коване відношення до встановлюваної по-
дії. Вводити подразник в поле діяльності 
особи необхідно без прямої вказівки на 
нього. Гарантією того, що особа-об’єкт 
вступить у взаємодію (побачить, почує, 
відчує) з пред’явленим подразником слугу-
ють  висновки вчених щодо переваги осіб 
жіночої статі у точності сприйняття, спо-
стережливості та увазі до деталей [10]. 

Важливим моментом, на який ми ре-
комендуємо звернути увагу, є необхідність 
у обранні одразу кількох подразників різ-
них за своєю природою, причому безпо-
середньо або опосередковано відноситись 
до встановлюваної події може лише один 
подразник, який ми класифікуємо як осно-
вний. До кола інших подразників (додат-
кових) потрібно включити такі, джерелом 
яких є особи-учасники психологічного 
експерименту. Мова йде про поєднання 
зовнішніх подразників, джерелом яких є 
слідчий (кінесичні, гаптичні, паралінвіс-
тичні, екстралінгвістичні, окулексичні, 
проксемічні прояви) та внутрішніх, дже-
релом яких є особа-об’єкт (її здогади, 
припущення переживання). Подразники 
мають пред’являтися за принципом дина-
мізму, що передбачає негайне слідування 
пред’явлення одного подразника за іншим. 
Наприклад, за необхідності зовнішнього 
впливу, побачивши, що особа-об’єкт всту-
пила у взаємодію із основним подразником 
(побачила – напрям погляду, почула, від-
чула – зміна пози, поява непритаманних 
рухів, нахил голови/тулуба до джерела 
звуку) (1-й подразник), слідчий може по-
дати корпус вперед із розгортанням в бік 
особи (2-й подразник), скоротити дис-
танцію (3-й подразник), ввести мовний 
конструкт, який, в залежності від мети 
психологічного експерименту, може мати 
відношення до встановлюваної події («Чи 
не пригадує особа...?», «Чи не бажає вка-
зати...?»), до учасників встановлюваної 
події («Чи не могла належати річ комусь зі 
знайомих особи?» або питання за схемою 
«Якби не, то»: «Якби підозрюваний не буз 
знайомий особі, то вона б надала іншу ін-
формацію?», «Якби можна було вчинити 
інакше, то...?»), до подразника («Чи не зна-
йома особі річ, ім’я, запах, звук?») або до 
самої особи-об’єкта (нагадування про її 
позитивні якості, рідних та близьких) (4-й 
подразник), злегка доторкнутись до руки 
або плеча особи (5-й подразник) [4, 33–36].

Особливої уваги потребують кілька 
окремих моментів. По-перше, психологіч-
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ний експеримент зовнішнього впливу буде 
результативнішим у разі його застосування 
до особи жіночої статі з метою допомоги у 
пригадуванні інформації або виявлення ін-
формації в разі, коли особа не є виконави-
цею злочину, а надана нею інформація не 
зможе спричинити їй істотної шкоди. По-
друге, перевагу зовнішньому впливу слід 
віддати в разі проведення психологічного 
експерименту відносно особи із флегма-
тичним або сангвіністичним темперамен-
том. По-третє, проводячи психологічний 
експеримент відносно особи, потерпілої 
від насильницького злочину, особливо від 
зґвалтування, слідчому чоловічої статі, як 
правило, слід утриматись від надмірного 
скорочення дистанції і, тим паче від так-
тильного контакту, в той час, як слідчому 
жіночої статі не лише доцільно, а іноді й 
необхідно проводити такі дії.

За необхідності внутрішнього впливу, 
слідчий, зауваживши, що особа вступила 
у взаємодію із основним подразником (1-й 
подразник), може застосувати прийом «за-
лишення наодинці» – замовкнути, іміту-
ючи роздумування (2-й подразник), пере-
ключити увагу на інше (гортання сторінок 
справи, розмова по телефону, записування 
в блокнот) (3-й подразник), збільшити 
дистанцію (встати з-за столу, підійти до 
вікна) (4-й подразник), перервати зоро-
вий контакт (відвернутись до вікна) (5-по-
дразник), залишаючи таким чином особу у 
необізнаності щодо подальшого розвитку 
подій із тим, щоб вона здогадувалась або 
припускала зв’язок між такою поведінкою 
слідчого та основним подразником (6-й по-
дразник).

Також при проведенні психологічного 
експерименту відносно особи-об’єкта жі-
ночої статі слідчим можуть бути застосо-
вані:

1) прийоми інформаційного впливу, а 
саме: демонстрація – доведення до відо-
ма реципієнта інформації, спрямованої на 
його переконання; переконання – комуні-
кативний процес, метою якого є викликати 
зміни у відношенні або поведінці реципі-

єнта, через передачу повідомлення, в кон-
тексті якого реципієнт має певний ступінь 
вибору;  спонукання – створення для реци-
пієнта умов, за яких він має чинити певні 
дії;  попередження – повідомлення реци-
пієнта про можливість настання для нього 
наслідків негативного характеру;  ізолю-
вання – штучне обмеження інформаційних 
систем реципієнта; інформаційне переза-
вантаження – надання одночасно більшої 
кількості інформації, ніж може сприйня-
ти реципієнт, з одночасним зниженням її 
якості; дозування – надання меншої кіль-
кості інформації для сприйняття реципі-
єнтом при збільшенні якості інформації;  
переорієнтування емоцій – спрямування 
емоцій реципієнта на інші обставини або 
об’єкти; психологічна інверсія – акценту-
вання уваги реципієнта на поточних або 
другорядних питаннях; створення образів 
– формування у свідомості реципієнта об-
разів обставин, подій, осіб в цілому [8, 11; 
9, 62–63];

2) прийоми ситуаційного впливу, тобто 
штучне створення ситуації пред’явлення 
адекватного подразника самим слідчим, 
або використання ситуації, що склалась 
при проведенні психологічного експери-
менту за обставин, які від слідчого не за-
лежать; 

3) прийоми впливу провідних мотивів 
особи-об’єкта, застосування яких передба-
чає рефлексію слідчим мотивів діяльності 
опонента та перехід на новий емоційний 
рівень шляхом формування провідного 
мотиву, який, крім функцій спонукання та 
спрямованості діяльності, формує особли-
ву сенсоутворювальну функцію, що надає 
цілям, діям, настановам певний особистіс-
ний сенс, тобто свідоме внутрішнє виправ-
дання діяльності [1, 276].

Дослідження з допомогою ядерного 
магнітного резонансу показали, що в осіб 
чоловічої статі емоційна активність більш 
латералізована внаслідок специфіки вза-
ємодії лівої та правої півкулі мозку, що 
пояснюється меншою, у порівнянні з осо-
бами жіночої статі, величиною задньої по-
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рожнини мозолістого тіла [2 39–42]. Від-
повідно до цього, фахівці із поведінкової 
психології приходять до висновку, що в 
осіб чоловічої статі можливо виокремити 
деякі особливості сприйняття, збереження 
та відтворення інформації. Так, особа чо-
ловічої статі схильна до сприйняття си-
туації в цілому, за нижчого рівня спосте-
режливості. Водночас, під час стресової 
ситуації спостережливість загострюються. 
Крім цього, особа чоловічої статі пере-
важає у координації рухів та орієнтації у 
просторі, однак інтенсивність психофізіо-
логічних відповідей на емоційні стимули є 
нижчою [10].

Тому обирати основний адекватний по-
дразник доцільно з числа тих, які прямо 
відносяться до встановлюваної події, учас-
ників події або самої особи-об’єкта. Це 
мають бути примітні, значущі предмети 
(знаряддя злочину, об’єкт посягання, річ, 
що належала учасникам події, документ, 
фотокартка), конкретизовані комунікативні 
конструкти (імена, назви, запитання) або 
ситуаційні комплекси (забезпечення при-
сутності підозрюваного на місці злочину, 
створення ситуації «випадкової» зустрічі 
або запрошення свідка на місце, з якого він 
чув/бачив або міг чути/бачити подію, яка 
відбулась). Прицьому, якщо немає нагаль-
ної необхідності, слід уникати подразників 
особистісного характеру (аромат жіночого 
парфуму, фотокартка, мелодія), оскільки 
реакція особи на такий подразник може 
бути невірно інтерпретованою.

При пред’явленні матеріального (пред-
мета, речі, документа) адекватного подраз-
ника ми рекомендуємо розмістити його у 
такій позиції, яка б дозволяла прямо або 
опосередковано вказати на нього. Скажімо, 
подразник, розміщений у безпосередній 
близькості від особи-об’єкта, може бути 
прикритий ганчіркою або газетою, яку 
слідчий відкине у слушну мить. Також по-
дразник може бути пред’явлений частково 
(так, щоб особа бачила лише його частину) 
або (в разі пред’явлення невеликого пред-
мета загального вжитку – олівця, ручки, 

візитівки, фотокартки, довідки) серед 
однорідних предметів. Вказівкою на по-
дразник може бути погляд слідчого, порух 
руки тощо. За необхідності, слідчий може 
підійти до подразника або вказати дією на 
невідомий подразник (наприклад, пере-
сунути речі в місці знаходження сховки в 
присутності особи-об’єкту). 

Вказівка на комунікативний подразник 
може бути здійснена за правилом Гомера 
(задавання питань, що опосередковано від-
носяться до події – задавання нейтральних 
питань – задавання одного запитання, яке 
безпосередньо відноситься до встановлю-
ваного факту), правилом Сократа (перед 
головним питанням задати два простих, які 
вимагають ствердної відповіді), шляхом по-
становки питань із виключенням третього 
(«Якщо Ви не були ..., то Ви були?»), поста-
новки питань за схемою «Якби не, то».

Так само, як і при проведенні психо-
логічного експерименту відносно особи 
жіночої статі, психологічний експеримент, 
об’єктом якого є особа чоловічої статі, 
може потребувати пред’явлення не одного, 
а кількох подразників. Особливо це є ак-
туальним при проведенні психологічного 
експерименту за відсутності впевненості 
слідчого у тому, що обраний ним подраз-
ник буде достатнім для визнання особою 
психофізіологічної реакції (особа, яка нео-
дноразово притягалась до кримінальної 
відповідальності) або відносно особи, яка з 
тих чи інших причин змінила надані раніше 
показання. В даному випадку, так само як 
і основний подразник, додаткові подраз-
ники мають прямо відноситись до факту, 
що встановлюється. Це можуть бути свід-
чення інших осіб, які підтверджують або 
спростовують окремі факти, або попередні 
свідчення самої особи-об’єкта, матеріальні 
предмети з місця події або речі, які могли 
належати особам-учасникам встановлюва-
ної події як предметно належні (тобто ті 
самі або подібні до них), так і предметно 
неналежні (підібрані навмання). 

Розглянемо приклад взаємодії слід-
чого з особою-об’єктом чоловічої статі, 
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що включає пред’явлення кількох подраз-
ників: «Ви стверджували, що коли знахо-
дились (вказівка на місце) (1-й подразник 
– показання особи), що підтверджується 
показаннями N (2-й подразник), то бачили, 
як із приміщення навпроти виходив чоло-
вік у зеленій куртці. У цій? (Демонстрація 
куртки, раніше підготованої слідчим) (3-й 
подразник)». Як бачимо, останній, тобто 
матеріальний подразник (куртка), може 
бути як еквівалентний дійсному пред-
мету, «присутньому» на місці події, так і 
не співпадати із ним, причому, в багатьох 
випадках, неспівпадіння може виявитись 
більш бажаним, оскільки надана без роз-
думів негативна відповідь особи-об’єкта 
одразу породжує питання «А звідки Вам 
це відомо?», що відповідає принципу дина-
мізму, притаманному не лише психологіч-
ному експерименту, а й взаємодії слідчого 
із особою в цілому, в контексті якої він про-
водиться.

Також, до кола додаткових подразників 
можна віднести і зовнішні прояви слід-
чого. Однак на відміну  від ситуації взаємо-
дії слідчого із особою жіночої статі, в ході 
якої подібні прояви використовуються у 
міжособистісній площині з метою впливу 
на емоційний рівень опонента, при взаємо-
дії з особою чоловічої статі зовнішні про-
яви слідчого мають зосереджуватись у ін-
формаційній площині, ілюструючи надану 
ним інформацію. Так, вимога може бути 
підкреслена рухами вертикального спря-
мування, напруженою позою з поданням 
корпусу трохи вперед. Очікування може 
характеризуватись розслабленням корпусу 
при деякому відхилянні назад, вільною по-
зою при прямому погляді. 

В той же час, при взаємодії двох осіб 
чоловічої статі (слідчого та особи-об’єкта), 
ми рекомендуємо слідчому уникати «поз 
агресії» – надмірного скорочення дистан-
ції при локалізації зорового рівня вище, 
ніж зоровий рівень опонента («погляд 
згори»), що штучно створюється при си-
дінні особи-об’єкта та стоянні слідчого. 
Як правило, особою із сильною психікою 

подібна поведінка розцінюється як напад, 
а особою із слабкою психікою – як непра-
вомірний тиск, що в будь-якому разі може 
вплинути на об’єктивність психофізіоло-
гічних проявів. Так само ми не рекомен-
дуємо надмірно скорочувати дистанцію, 
а також застосовувати тактильні контакти 
і слідчому жіночої статі, оскільки подібна 
поведінка може бути або невірно розціне-
ною особою-об’єктом, або може спрово-
кувати надмірні емоційні прояви, що не 
дозволять виокремити психофізіологічну 
реакцію на адекватний подразник.

З іншого боку, комунікативні кон-
структи, що містять  накази, вимоги, за-
борони, які виконують функцію контролю 
поведінки та настанов особи, підкріплення 
та спрямування цих настанов у потрібному 
напрямі, а також функцію примусу по від-
ношенню до суб’єкта впливу будуть сприй-
няті респондентом належним чином.

Крім зазначених прийомів, в ході вза-
ємодії слідчий може застосувати:

1) прийоми впливу винагороди, яка 
може бути зовнішньою та внутрішньою. В 
контексті кримінального процесу, зовніш-
ня винагорода для особи-об’єкта психоло-
гічного експерименту полягає в уникненні, 
заміні або пом’якшенні кримінальної від-
повідальності за вчинену дію, відповідно 
до чого особа отримує можливість зберег-
ти наявне соціальне становище, свободу 
пересування, інші позиції, які вона обіймає 
у тій чи іншій сфері діяльності;

2) прийоми впливу професійних знань, 
які полягають у демонстрації слідчим 
особі-об’єкту психологічного експеримен-
ту сукупності теоретичних та наукових ві-
домостей, а також обізнаності у предметі 
розслідування, необхідних для якісного 
виконання посадових обов’язків, що пере-
важно досягається шляхом: використання 
термінів, як широко розповсюджених, так 
і вузько-спеціальних; найменування осіб, 
задіяних у психологічному експерименті 
по професії, функції, яку вони виконують, 
соціальному статусу; коментування проце-
суальних дій, які вже були проведенні або 
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проводитимуться за участі особи-об’єкта у 
відповідності із її подальшою лінією пове-
дінки [8, 14].

Підводячи підсумки, зазначимо, що 
психологічний експеримент в досудовому 
розслідуванні вимагає індивідуалізованого 
підходу, який включає в себе багато різно-
планових аспектів. До них слід віднести 
технічні і технологічні можливості про-
ведення, процесуальну компетенцію слід-
чого, його психологічні та комунікативні 
навички, здатність до рефлексії, а також 
криміналістичну характеристику особи-

об’єкта, умови взаємодії тощо. Зважаючи 
на це, гендерна належність особи-об’єкта 
не є визначальним фактором у попере-
дньому плануванні та проведенні психо-
логічного експерименту. Однак загальні 
механізми поведінки, опосередковані 
біологічними, психологічними та соціаль-
ними чинниками, притаманними чолові-
чій та жіночій статі, дозволяють не лише 
спрогнозувати ступінь емоційності тих чи 
інших психологічних проявів, а й орієн-
тують слідчого у інтерпретації отриманої 
психофізіологічної реакції.
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РеЗюМе
В статье анализируются общие положения проведения психологического экспери-

мента в досудебном расследовании в отношении лица – объекта психологического вли-
яния, с учетом его гендерной относимости, выраженной биологическими, психологиче-
скими и социальными факторами.

SUmmarY
The article analyzes the general provisions of psychological experiment in a person the object 

of the psychological impact of , taking into account its gender relevance, expressed biological, 
psychological, and social factors. 
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